

# 爱心助学 点亮未来

## ——我市驻村工作队开展秋季捐资助学活动

记者叶和平 通讯员陈坤

金秋盈硕果,金榜题名时。又是一年开学季。在这个充满希望的日子里,一场场温暖人心的捐资助学活动在我市各地举行。这是我市驻村工作队以实际行动践行社会责任,为即将踏入大学校门的学子们送上了一份沉甸甸的关爱,旨在帮助村里家庭经济困难的大学生顺利完成学业,为他们的梦想插上翅膀。

8月21日,咸宁市市场监管局驻通城县关刀镇黄丰村工作队举办“鼓励读书 助力圆梦”助学活动,今年对本村6名新考上本科及研究生院校的学子进行表彰鼓励,为本科录取生、硕士研究生、博士研究生每人分别发放1000、3000、5000元助学金。这是该局连续4年坚持落实的驻村实事之一,4年间已助力30余名学生圆梦启航。

受助学子葛子豪在活动会上激动地说道:“感谢党和政府的关心,感谢驻村工作队的帮助,我一定不辜负大家的期望,将感恩铭记于心,加倍努力学习,



以优异的成绩回报家乡、建设家乡!”

善举创造和谐,爱心传承美德。在这期间,市农业农村局联系局二级单位到帮扶点崇阳县石城镇塔坳村,举办咸宁市农业农村局2024年“金秋助学”活动助学金发放,共资助困难大学生12名,发放助学金13500元,资助

对象为该村今年考上大学的学生。市民政局驻崇阳县天城镇蛤蟆石村为该村今年被全日制普通高校录取的4名困难家庭高中毕业生发放共5000元的助学金。市审计局驻通山县大畈镇高坑村开展“金秋助学”活动,共奖励5名大学新生和1名困难高中生合

计7000元,并对困难高中生进行了面对面亲切慰问,鼓励他勇敢面对生活中的困难。咸宁职业技术学院驻通城县马港镇金山村工作队还组织捐资助学活动,共资助了5名大学生和1名研究生,资助金额达13000元;在捐赠仪式上,驻村第一书记王毅国以一个老师和家长的身份勉励孩子们到了大学一定要孜孜以求、刻苦努力,树立远大的人生目标。受助学生家长吴旺英紧紧握着王书记的手说:“你们真是咱村民的贴心人啊,帮我解决了这么大的一个问题!”

爱心助学,点亮未来。一直以来,我市驻村工作队高度重视对驻村的帮扶工作,尽心尽力地履行自己的职责,积极为村里办实事、解难题。他们不仅在基础设施建设、产业发展等方面给予了大力支持,还高度关注村里的教育事业,通过对村里教学设施和师资力量进行帮扶、开展捐资助学等活动,在南鄂大地上,把一颗颗“爱心”输送到千家万户,激励更多的孩子努力学习,用知识改变命运。

### 市文旅局驻村工作队

## 打造就业车间 办好民生实事

通讯员 陈坤 黄柯越

“最近天气很晴朗,大家要一鼓作气,尽快把车间建好,我们才能早点投入使用,村民们可都等不及啦!”炎炎夏天下,市文旅局驻村第一书记蔡廷才在高桥村7组长水龙的车间施工点对施工人员说道。

去年8月,市文旅局驻村工作队进驻咸安区高桥镇高桥村,扎根基层、服务群众,积极推动乡村振兴。“没有调查,就没有发言权”,在初步了解村情、开展地毯式走访调研后,驻村工作队发现高桥村存在村民就业难、增收渠道单一的问题。为了解决这一难题,工作队提议打造一个就业

车间,并组织队员和村“两委”到横沟桥镇长岭村的纱窗生产车间学习经验。

群众事群众议。2023年10月,驻村工作队与村“两委”通过召开支部主题党日活动会议、村民大会、党员会议,和村民们一起商讨就业车间的建设方案以及相关征地事宜。经过广泛征求意见和实地调研,最终决定将车间选址在7组长水龙的一处废弃猪场,打造占地1100平方米的就业车间。

定项目筹资金。确定就业车间的建设方案后,驻村工作队积极对接乡村振兴相关部门,将就业车间项目申报为“咸安区2024年第一批财政衔接乡村振兴资金项目”,并成功申请到乡村振兴项目

建设资金100万元。同时,多方筹措资金180万元,为就业车间的建设提供了坚实的资金保障。

今年5月,就业车间修建项目正式启动。项目启动以来,驻村工作队与村“两委”协调配合,与施工单位密切沟通,及时解决建设过程中遇到的问题,确保工程质量和进度。目前就业车间已修建完成,计划于2025年元旦投入使用,届时可吸纳30多名村民在家门口就业。

就业车间的建设,不仅是解决村民就业这一民生问题的实际举措,更是乡村振兴的有力尝试。下一步,市文旅局驻村工作队将继续扎根基层,积极推进各项工作,为高桥村的发展贡献力量。

### 村民田间劳作突发疾病

## 驻村干部予以施救

本报讯(记者叶和平)8月23日,省卫健委驻通城县隽水镇东港村第一书记、工作队队长陈军收到一面印有“古道热肠为民解忧;心系百姓救危扶难”的锦旗,是邻村一个患者家属给送来的,内容是感谢驻村干部陈军在其父亲突发疾病、家属一筹莫展时,伸出援手为其及时相救。

7月9日中午,家住通城县大坪乡大坪村五组、年逾六旬的吴洛华在农田打药时突发胸闷气短,并大口吐血,经县120急救车紧急送往县人民医院ICU抢救,诊断为肺动脉破裂、冠状动脉狭窄,经县人民医院采取治疗后,病情没有得到有效控制。到7月23日凌晨病情继续恶化,突发大出血,该院建议转往武汉大医院抢救。接到消息后,其女儿心急如焚,正在她一筹莫展之时,周边有一邻居猛然想起大家常常念着的省卫健委驻

东港村第一书记、工作队队长陈军工作认真、为人热心,为驻村和驻地许多需要住院治疗的人提供了帮助。

于是,立马联系陈军,通过电话描述。陈书记第一时间联系省城相关医院。虽不是其辖区村民,但陈军二话不说,晚十点多钟一边帮忙联系救护车,一边联系武汉同济医院专家,赶在7月23日早上无缝衔接转到同济医院及时救治。经手术治疗后,于8月11日稍微好转,同济医院建议转院到县人民医院或家里康复休养。其家属考虑到家庭经济条件和压力,就选择了居家休养。哪料8月16日又开始吐血,此番反复。只好再一次麻烦陈军书记,陈书记又帮忙联系了同济医院,直接进了ICU进行抢救,经过救治,于8月22日渡过危险期,已安全转院到通城县妇幼保健院监护康



复。目前患者身体逐渐恢复。

面对患者家属送来的锦旗,陈军说:“这个事情不是啥大事情,这是我们驻村工作队队员应该做的。”

患者女儿吴敏说:“对于陈军书记觉得些许小事,不以为然。但是对于我们家庭来说,是在万分危急、六神无主的情况下,有了主心骨,是在生死之间获得通往新生的‘门票’。感谢陈军书记!”

### 赤壁金峰村 共同缔造齐出力 山间修条“幸福道”

本报讯(记者叶和平 通讯员李海平)“现在搬运楠竹方便多了,农用车也可以开进竹林了,效率高多了,真该好好感谢市中心医院驻村工作队!”看着新修的道路,日前,赤壁市茶庵岭镇金峰村二组村民朱蒲生露出了幸福满意地笑容说道。

金峰村主要以林业、养殖业为支柱产业,因上山村组道路不通,原来村民砍竹子一天只能搬运20根竹子到马路边,极为不便,村民对此也颇有怨言。咸宁市中心医院驻村工作队了解情况后,获悉竹林修便道这件事村民提了好多次,就是得不到解决,有些村民不愿意拿出自家的竹林修路。驻村第一书记李海平通过召开屋场会,征求大家意见,做通两户村民的思想工作,最终两户村民愿意拿出自家的竹林出来修路。

说干就干!这次修路,得到二组全体村民积极参与,大家自发地配合村委会工作,当天就有10名村民不要人工费,帮忙砍竹子、砍树。8月20日,全长4公里便道终于修通了。

小小便道,不仅改善了群众出行条件,而且提升了工作效率。“现如今,我们一天可以搬运一百多根竹子出山又快又安全,产业效益逐步显现,将竹林资源转化为村民实实在在的收益!”二组组长李奇志说道。